

运城市盐湖区农业农村局文件

运盐农字〔2022〕18号

运城市盐湖区农业农村局 关于对运城市盐湖区第十七届人民代表 大会第76号建议的答复

尊敬的任建敏等代表：

您几位提出的《关于进一步加大对设施农业建设投入的建议》提案已收悉，经我们认真研究后，现答复如下：

设施农业建设，是关系我区农业农村经济发展、农民增收的重要民生工程，是传统农业向现代农业转变、传统农民向现代农民转变的有效途径。在推动设施农业发展上，我局主要采取以下几方面措施：

一、加大对农村合作社的支持力度。我们认真学习相关政

策，积极争取上级资金扶持项目，大力发展我区设施农业。2022年度，争取省级农业生产发展资金270万元，用于补助新建日光温室蔬菜基地20亩、大棚200亩、育苗场1处。同时，区政府协调区乡村振兴发展中心，将150万元用于发展新建温室20亩、新建大棚20亩、改造老旧温室37亩。目前，各项目正在积极推进实施。

二、极推进合作社现代农业园区建设。 创建省级蔬菜标准园2个：上郭乡苏村德润甜瓜标准化基地和王范乡涑之畔标准化基地；申报立项制定运城市地方标准2项：《绿博特甜瓜电子商务分级与包装技术规范》和《越冬茬薄皮甜瓜栽培技术规程》，促进我区蔬菜特色产业标准化、高质量发展。

三、实施土壤改良，节水灌溉。 利用项目支撑，示范引导菜农减少化肥农药使用量，增施有机肥，改良土壤；推广使用水肥一体化、滴灌灌溉，既节约用水，还降低了设施内空气、土壤湿度，做到农业措施防控病害发生，减少蔬菜病虫害发生，减少农药使用量，保证了蔬菜产品的安全。特别是今年来在我区韭菜产区推广“日晒高温覆膜法防治韭蛆新技术”，该技术由中国农科院蔬菜花卉研究所所长张友军研究员研发，获得2019年度国家科学技术进步奖二等奖。利用薄膜覆盖，太阳能升温，不使用农

药，彻底杀灭韭蛆，解决了以往韭蛆防治难、韭菜农药残留超标的难题。王范乡刘庄村振湖韭菜合作社生产的“42°光照韭菜”，连续数年检测，26项农药残留全部为“未检出”。我们还创办“盐湖韭花节”、“韭菜绿色发展论坛”，形成“盐湖蔬菜”品牌，为建设食品安全城、保障蔬菜产品安全作出了贡献。